
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 06 DE JANEIRO DE 2025

Aos seis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-
se remotamente, por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores listados 
em lista em anexo. A Prof.ª Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Prof. Anderson e o Prof. 
Carlos justificaram a ausência e os professores Édira, Cristina e Juliana Dias estavam de 
férias.. O coordenador Prof. Paulo inicia a reunião agradecendo a presença de todos e, 
na sequência, coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta:  Pedido de 
prorrogação do prazo de defesa de mestrado da aluna Renata Matoso e  a prorrogação 
de defesa de doutorado da aluna Thaisa Santos Marques. A pauta final é colocada para 
apreciação do Colegiado tendo sido aprovada por unanimidade. Foi deliberado: 1) Oferta 
de  disciplinas  2025.1 –.O  coordenador  apresenta  o  quadro  de  disciplinas  ao  Colegiado  (em 
anexo)  que foi  aprovado por  unanimidade,  e  prossegue  explanando  que pretende  aplicar  uma 
mudança gradual sobre as disciplinas vinculadas à coordenação e, eventualmente, ofertá-las no 
nome  do  professor-orientador.  Após  abrir  para  as  considerações,  foi  aprovado,  com  duas 
abstenções, que a disciplina de estágio docente seja vinculada aos professores que a ofertaram, 
ficando a cargo do professor supervisor do e e stágio a avaliação/arquivamento de relatório e o 
lançamento  de  notas.  A  Prof.  Mariana  Larraz  pediu  a  declaração  de  voto,  explicando  que  a 
abstenção se deveu à não-participação do debate. 2) Situação aluna Tatiane Veiga Gravino -  A 
coordenação relata que houve a aprovação da renúncia da orientação do Prof. Ricardo 
Moreira e a orientação da Prof.ª Mariana Larraz não se concretizou. Esclareceu, ainda, 
que se dispôs a orientá-la, estabeleceu um cronograma de atividades, mas a aluna não 
concordou.  Conforme  o  regulamento,  na  ausência  de  orientação,  seria  necessário 
eleger  uma  comissão  para  orientá-la,  contudo,  a  discente  enviou  um  pedido  de 
renúncia  ao  mestrado  por  email  e  apensado  a  matéria  no  ato  de  convocação.  O 
Colegiado avaliou o pedido de renúncia da aluna e após ampla discussão entende que o 
pedido  se  trata  de  um caso  omisso,  já  que  não  há  regulamentação  possível  para 
renúncia  de  discente.  O  colegiado  pediu  o  seguinte  registro  em ata:  "Em nenhum 
momento  o  programa  negou  suas  responsabilidades  e  sempre  disponibilizou  as 
condições  para  realização  do  mestrado  da  discente”.  Neste  sentido,  o  colegiado 
entende  que  deve  aguardar  as  condições  regimentais  para  a  efetivação  do 
desligamento previstas no art.50 do Regulamento do PPGAN e no art. 58 do Regimento 
Geral  da  Pós-Graduação  da  Unirio;   3)  Alinhamento  de  agendas  e  tarefas  processo 
Seletivo 2025.1: A coordenação solicitou ajuda com a divulgação do edital e, em seguida, 
cientificou  o  Colegiado  dos  prazos  do  edital  e  das  composições  das  comissões  de 
avaliação e recurso e esclareceu a organização da logística para o Colegiado. Acordou-se 
o  agendamento  de  reunião  com  a  Comissão  de  Seleção  para  fechar  a  documentação  das 
inscrições solicitadas no dia 17 de janeiro, na parte da manhã. Na mesma data, às 17h,  também 
fica agendada a reunião extraordinária de colegiado para votar a homologação das inscrições. Não 
houve deliberação.  4)  Encontro PPGAN- A coordenação propôs como data 24 de janeiro 
de  2025  às  16h,  conjuntamente com  reunião  com  a  pauta   “Proposta  melhorias  PPGAN”.  O 
Colegiado  aprovou.  5)   Autoavaliação  e  Planejamento  estratégico  PPGAN  2025 –  A 
coordenação sugere que, até 20 de fevereiro, haja um encontro com essa pauta. A Prof.ª Mariana 
Larraz  recuperou  o  histórico  desse  tema na  última  quadrienal  e  destaca  que  a  autoavaliação 
informa o  planejamento  estratégico,  sendo necessário  para  um esforço prévio  de instrumentos 
avaliativos  como  formulários  e  enquetes.  A  coordenação  ratifica  que  irá  demandar  a 
comunidade do PPGAN para recolher esses dados e propõe que o encerramento seja feito com o 
seminário/workshop.  O  Colegiado  tira  o  indicativo  da  primeira  semana  de  fevereiro  para  este 
encontro, ficando pendente o agendamento de data e horário.  6) Pedido de prorrogação do 
prazo  de  defesa  de  doutorado  da  aluna  Andrea  Bittencourt  Teixeira  –  O 
Colegiado  aprovou  por  unanimidade; 7)  Pedido de prorrogação  do  prazo  para 
defesa da dissertação da aluna Thais Lacerda Santos - O Colegiado aprovou por 
unanimidade;   8) Implementação urgente de cotas de bolsas – O  coordenação 
expôs os quadros de bolsas vagas e a necessidade de implementar as bolsas liberadas 
do mestrado (4 cotas) para evitar recolha pela CAPES;  9) Pedido de implementação de 



nova bolsa para a aluna Thais Lacerda Santos – a  comissão de bolsas  irá solicitar  junto à 
PROPGPI  prorrogação  de  bolsa  empréstimo.  Aprovado  por  unanimidade.  10)  Pedido  de 
substituição de bolsa para a aluna Poliana Ávila – Fazer atribuição de bolsas DS CAPES e fazer 
cancelamento  da  PROPGPI  empréstimo.  Aprovado  por  unanimidade.  11)  Prorrogação  do 
prazo de defesa de mestrado da aluna Renata Matoso – O Colegiado aprova por 
unanimidade. 11) Prorrogação de defesa de doutorado da aluna Thaisa Santos 
Marques – O Colegiado aprova; 12) Assuntos Gerais: (A) A Prof.ª Mariana Larraz traz 
um relato  das  ações  do Programa PROExt  no âmbito  da pós-graduação.  A docente 
destaca  a  importância  dessas  ações  para  o  programa  e  convida  os  colegas  a 
verificarem sua disponibilidade para assumir essa tarefa. (B) O coordenador pede que 
as  solicitações  de  documentações  e  envio  de  relatórios,  certificados,  declarações  e 
similares sejam enviados apenas para o email da secretaria. (C) A coordenação informa 
que  é  necessário  atualizar  o  currículo  lattes  e  que  a  gestão  deverá  solicitar  mais 
informações para o preenchimento dos dados na Plataforma Sucupira, pedindo maior 
disponibilidade da comunidade neste período. Nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada e eu, Paulo R. A. Berni, lavro a presente ata que vai por mim assinada e 
pelos demais participantes.
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